

想领驾照必须购买“实习牌”?

驾校称费用上交车管所,车管所则回应系驾校行为

本报记者 李榕 见习记者 路龙帅

4月25日,市民李女士拨打本报热线反映,前期,她在德城区慧达女子驾校报考驾照,可在科目四考试前驾校突然通知,需要缴纳35元的实习标志牌费用,否则不能制证,令她很疑惑。驾校方称,是车管所规定的,费用统一交给车管所。车管所则称系驾校行为,与车管所无关,在何处购买实习标志由考生自己选择。

学员>> 领驾照前被“强制”收费

“我本应4月26日去参加科目四的考试,但4月25日,收到慧达女子驾校通知,要求当日下午7点前到天衢路报名处,缴纳35元实习牌费,来驾校领取实习牌时需携带收据,一证一牌,否则不能制证。”李女士介绍。

“不交实习牌费就不能制证,这不是捆绑消费么?”李女士对此疑惑不解。在李女士提供的驾校开具的收据上,标示着收费项目为实习牌,并标注金额35元。“曾提出是否可以不购买标志牌,但工作人员称都是统一规定的,不交就不能制证。”无奈下,李女士只好掏出35元购买实习标志牌。和李女士一样,很多考生纷纷自觉掏钱予以购买,甚至有考生自嘲道:“几千元的培训费都交了,如果因为35元领不到驾驶证,那就得不偿失了。”

此外,记者走访部分汽车美容装饰店发现,这种实习标志牌

的材料格式各异,其中以塑料材质的牌居多,价格从5元到10元不等,而在网上购买则更加便宜。

驾校>> 费用统一交给车管所

针对此事,记者联系到慧达女子驾校。“一个驾驶证跟着一个实习牌,费用统一交给车管所。”慧达女子驾校工作人员称,学员学费中不包含这35元的实习牌费用,前期驾校已经为学员垫付,并已将费用统一交给车管所。为不影响学员拿证,需要在科目四前将该费用收齐。“不只我们一家,很多驾校都是这样收取的。”

随后,记者随机采访市区多家驾校,驾校方均表示实习牌费用统一交于车管所。采访中,记者了解到,有的驾校将该费用包含在学员学费中;有的则由驾校先行垫付,科目四前再另行收取。“我们这边实习牌的费用包含在学费中,交到车管所后才能制

证。”华晨驾校一工作人员称,按规定,新手在实习期内必须在车后悬挂实习牌,驾校将费用统一交于车管所后,由学员到驾校自行领取。对于学员是否可自行购买实习牌时,该工作人员称“不可以”。

车管所>> 系驾校行为将展开调查

记者就此事咨询德州市公安局车辆管理所,一相关负责人王先生称,收取实习牌费用属于驾校行为,与车管所无关。针对城区多所驾校均存在“一证一牌”现象,且有驾校存在“不交实习牌费不予制证”强制学员缴费的行为,该负责人称将会对驾校进行警告。对于驾校方所反映,每人35元的实习牌费最终交于车管所是否属实,该负责人称,将会予以调查。“但不管调查结果如何,这个费用都不该强制于学员身上。”针对此事,本报将持续关注。

乐陵>> 跟班轮训破除“本领恐慌”

本报4月26日讯(记者 李榕 通讯员 刘鸿男)“跟班轮训对我们这些才踏入纪检队伍的新兵来说是一场及时雨,让我们在实践得到了锻炼,提升了业务素质!”乐陵市郑店镇纪检干部陈雪感叹说。

近年来,乐陵市创新基层纪检干部教育培训模式,在集中培训、业务测试等基础上,采取跟班轮训学习形式,通过传、帮、带进一步提高基层纪

检干部业务能力和工作水平,破除基层纪检干部“本领恐慌”。

该市分批次抽调乡镇(街道)纪检干部,重点安排在执纪审查、党风政风监督等“一线”岗位,每期3人,时间为6个月,通过“老带新”、“一对一”辅导等方式,帮助基层干部尽快提升业务素质;选派业务骨干“走出去”,赴省纪委和德州市纪委业务科室进行跟班学习,开阔视野。

乐陵>> 廉政公益广告滚动播出

本报4月26日讯(记者 李榕 通讯员 刘世兴)“水以清为本,路以正为远,器以廉为深,荷以洁为贵……”近日,在公园、广场上散步、游玩的市民发现,在周边的广告牌上、LED大屏幕上,多了一幅幅生动的廉政公益广告、公益短视频,吸引他们纷纷驻足观看,为枣城增添了许多“廉”味。

原来,为进一步加强廉政宣传教育工作,在全

社会弘扬清风正气,传递崇尚廉洁的价值观念,乐陵市纪委不断创新宣教方式,联合乐陵电视台、市交通运输局、市城管执法局等单位共同制定了《廉政公益广告展播方案》,通过电视节目、公交车载显示屏、户外广告牌等载体,播放《规矩方圆篇》、《朋友篇》等廉政公益广告和廉政动漫短片,各种平台渠道集中发力,多点开花,在全市营造崇尚廉洁的浓厚氛围。

齐鲁晚报 圣谷山



BSD 恩源白仕达

源 ENYUAN



齐鲁晚报, 创刊于1988年, 至今三十年 日照绿茶, 起于南茶北引, 现已六十载

当三十年报香 遇到六十载茶香

为您呈现一杯 齐鲁晚报创刊30周年纪念茶

抢先预订 全省仅限3000盒

生于海岸, 长在山中, 等您品鉴! 原价380元/盒 现价280元/盒 每盒200g 4罐装



方式一: << 扫描二维码进入源秘进行购买

方式二: 详询电话: 18505346861 18315981039

方式三: 开户行: 中国建设银行德州分行营业部

转账预定 开户名: 德州日新文化传媒有限公司 账号: 3705 0184 9001 0000 0188

方式四: 德城区天衢中路中国银行大厦13楼齐鲁晚报1310室

现场预定



最终以实物为准